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Erganzungen

=_Spur als Graph

Satz Sei y: I - R? eine regulare C"-Kurve. Dann existiert um jeden Punkt
in I ein Intervall J [T)so dass die Spur von y|; als Graph einer C'-
Funktion dargestellt werden kann. [ 1
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»_Stlckweise glatte Kurven und Wege

Definition Sei 1 [rl[«d. Eine Kurve y [CKI,E) heif3t stiickweise C", wenn
es eine Teilung T = (to..,ty) von | in Intervalle Iy = [tx—1,t] gibt, so dass

——

vl CCI(,E), 1 CKICAl

Die Klasse dieser Kurven wird mit D" (I, E) bezeichnet. [ 1
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Eine stiickweise C'-Kurve ist lipschitzstetig und damit rektifizierbar.
Auch die Langenformel gilt unverandert.

Satz Jede D!-Kurve y: | - E ist rektifizierbar, und es gilt
(-

Ly)= DAt

Eine D"-Kurve y heilit stiickweise reguldr, wenn alle ihre C"-Abschnitte
reguldr sind. Entsprechend heillt ein Weg w strickweise C" respektive stiickwei-
se reguldr, wenn er wenigstens eine Parametrisierung y mit entsprechenden
Eigenschaften besitzt. Ein stiickweise reguldarer Weg besitzt eine stiickweise
reguldre Parametrisierung nach der Bogenlange, n: [0,1] — E, so dass
ly(t)llz = 1 mit Ausnahme endlich vieler Punkte.
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Far die Kurve

Ced 2 cos(r/t2
,tecos(mt/t<), t=>0,
: [0,1] - R?, =

Y [ ] y(t) I%,O), ¢

zeige man:
a. Yy istinjektiv und di Cerknzierbar.

b. vy ist nicht rektifizierbar.
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Peanokurve Sei u: R - [0,1] eine stetige Funktion mit
1
Lol o s,

utn = L+! 2/3 arm
C——

u(t +2) = u(t),

Definiere z:-e P
y(t) = Z‘a‘lvO(9"t), Yo(t) = (u(t), u(3t)).
k a1 \
- - . 2 - .EQC*‘
Dann bildet y das Intervall [0, 1] surjektiv auf [0, 1]- ab.
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